



# ČAZMANSKI VJESNIK

Besplatno glasilo grada Čazme • broj 13 • veljača 2009.



**Asfalt i vodovod**  
među prioritetima u 2009.

## Potpisan sporazum za nerazvrstane ceste

Gradonačelnik Čazme Dinko Pirak, prof. potpisao je Ugovor o zajedničkom financiranju projekta Pojačano održavanje nerazvrstanih cesta vrijedan 3.800.000 kuna, s ministrom regionalnog razvoja, šumarstva i vodnoga gospodarstva, Petrom Čobankovićem. Ministarstvo će u zajedničkom financiranju projekta sudjelovati u iznosu od 80 %, odnosno sa 2.500.000 kuna, a Grad će osigurati preostali dio, odnosno iznos od 625.000 kuna.

Potpisivanje je održano u Bjelovarsko-bilogorskoj županiji gdje je potpisan Sporazum o sufinanciranju programa vodoopskrbe na području županije te ugovori s 10 gradova i općina o financiranju različitih projekata. Projekti se financiraju iz sredstava Europske investicijske banke i Proračuna Republike Hrvatske, odnosno programa EIB II, iz kojega je, za integralni razvoj lokalne zajednice, Bjelovarsko-bilogorskoj županiji do sada ukupno namijenjeno 97 milijuna kuna.



Grad Čazma dobivenim će sredstvima asfaltirati prometnice u prigradskim naseljima Vagovina, Bojana, Martinac, Miklouš, Vučani, Grabovnica, Dapci, Pavličani, Draganec, Marčani i Lipovčani. Ukupno će se asfaltirati 7,6 kilometara prometnica. Grad će u svojoj organizaciji i o svom trošku osigurati svu projektno - tehničku dokumentaciju i sve druge akte (dozvole, suglasnosti), potrebne za radove iz ovog projekta. Natječaj za izvođača radova provest će Ministarstvo, a budući da se radi o javnoj nabavi, natječajna procedura traje dva mjeseca. Gradonačelnik Čazme, Dinko Pirak vjeruje da će sve biti spremno za početak radova u proljeće ove godine.

U Čazmi se ove godine planiraju i značajna ulaganja u vodoopskrbni sustav. Glavni su nositelji investicija Hrvatske vode, s kojima je Bjelovarsko-bilogorska županija potpisala sporazum o financiranju vrijedan 249 milijuna kuna. Što se čazmanskoga područja tiče, dobivene su građevinske dozvole za izgradnju magistralnih pravaca Čazma – Bosiljevo – Dapci te Mlaševec – Pavličani. Ukupna vrijednost tih projekata je oko 30 milijuna kuna. Inače, u ovogodišnjem proračunu Grada Čazme za vodoopskrbi sustav planirano je 2.600.000 kuna.

## Komunalije zbrinjavaju sve vrste otpada

Čazmanske Komunalije, među prvima u županiji, odnedavno odvoze i zbrinjavaju stare televizore,

mobitele, računala, baterije te ostali elektronički i elektronski otpad. Takav otpad odvoze svake treće subote u mjesecu. Građani stoga više ne moraju sami odvoziti na deponiju bilo kakav otpad, jedino ga moraju pripremiti za odvoz. Ta je usluga već uračunata u redovitu mjesečnu naknadu. Otkako su besplatno podijelili kante, odvozom otpada obuhvaćeno je čak 97 % kućanstava na čazmanskom području.

## Otvoren autoservis u Poduzetničkoj zoni

Prvi objekt izgrađen u poduzetničkoj zoni "Ninkovica I" u Čazmi, autoservis "K" otvorio je ministar poljoprivrede Božidar Pankretić. Otvorenju su, uz gradonačelnika Čazme Dinka Piraka, nazočili saborski zastupnik Stanko Grčić i bjelovarsko-bilogorski župan Miroslav Čačija sa suradnicima te mnogi gospodarstvenici s čazmanskog područja.



Vlasnik je tvrtka "Kuk Co." d.o.o. koju zastupa Čazmanac Branko Kovačić. Riječ je o pogonu u sklopu kojega se nalazi autopraonica, trgovina autodijelova i kafić. U izgradnju i opremu uloženo je 2.600.000 kuna. Tvrtka trenutačno zapošljava 9, a planira se zapošljavanje još 4 radnika. U međuvremenu je prodana još jedna parcela u čazmanskoj poduzetničkoj zoni površine 2.826 m<sup>2</sup>. Kupac je "Croatia - tehnički pregledi" d.o.o. tvrtka koja će izgraditi novu stanicu za tehnički pregled vozila u kojoj će biti ukupno zaposleno 11 osoba. Završetak izgradnje novog pogona planira se za drugu polovicu 2009. godine, a predviđena vrijednost investicije je 4,5 milijuna kuna.

Prema kupoprodajnim ugovorima svaki kupac parcela u čazmanskoj poduzetničkoj zoni dužan je zaposliti najmanje pet radnika.

Inače, građevinske parcele u Zoni malog gospodarstva "Ninkovica I" u Čazmi, površine od 1692 do 4290 četvornih metara, namijenjene su izgradnji objekata za proizvodnju u industriji i obrtništvu, te za uslužno-servisne i skladišno-distribucijske sadržaje. Za prodaju je još osam parcela. Sve su opremljene komunalnom infrastrukturom – vodom, plinom i kanalizacijom, a početna im je cijena 55 kn/m<sup>2</sup>. U cijenu je uračunata i snaga priključenja na električnu energiju do 30 kW za svaku parcelu što je jedinstvena pogodnost u Hrvatskoj. Svi kupci građevinskog zemljišta u Zoni malog gospodarstva "Ninkovica I" u Čazmi oslobođeni su plaćanja 50% komunalnog doprinosa te 75% iznosa komunalne naknade u prvoj, 50% u drugoj i 25% iznosa komunalne naknade u trećoj godini.

## Općinski sud u Čazmi pripojen ivanićgradskom

U okviru programa racionalizacije mreže sudova u Hrvatskoj, s prvim danom 2009., Općinski sud u Čazmi pripojen je ivanićgradskom te sada nosi naziv Općinski sud Ivanić Grad – stalna služba u Čazmi. Kada i ukoliko se za to stvore uvjeti, do konca 2009. predviđeno je i fizičko spajanje dvaju sudova, no hoće li se to i dogoditi, pokazat će vrijeme. I u tom slučaju, Gruntovnica, odnosno Zemljišno-knjižni odjel se do daljnjega ne će premještati, tako da će građani po gruntovni izvadak, zasigurno, još nekoliko godina dolaziti u Čazmu. Čazmanski sud nije izgubio niti jedno radno mjesto, rasprave se i dalje održavaju, jedino su kazneni predmeti, kojih je svega 10-ak posto od ukupnog broja, preneseni u Ivanić Grad. Promjena je još u tome što sutkinja Ivanka Zeman od početka 2009. radi na kaznenim predmetima u Ivanić Gradu, a istovremeno se sutkinja Mirela Horvatić, koja je jedno vrijeme radila u Garešnici, vratila u Čazmu. Pri donošenju Zakona o području i sjedištima sudova nije se strogo poštivao princip županijske pripadnosti. Činjenica da je općinski sud smješten u istom gradu u kojem je i općinsko državno odvjetništvo, kao što je to slučaj s Ivanić Gradom, smatra se jednim od preduvjeta učinkovitijeg rada suda. Pretpostavka je da će, upravo radi toga, Općinski sud u Ivanić Gradu brže rješavati predmete vezane uz poljoprivredno zemljište u vlasništvu Republike Hrvatske koji su od važnosti za grad Čazmu. Drugostupanjski, žalbeni sud za Čazmu je Županijski sud u Velikoj Gorici. Iznimka su istražni postupci koje provodi zagrebački Županijski sud.

## Isplaćena naknada za štetu od elementarne nepogode

Stanovnicima čazmanskih naselja, koje je potkraj lipnja prošle godine pogodilo olujno nevrijeme s tučom, isplaćena je naknada za štetu nastalu na poljoprivrednim kulturama. Temeljem odluke Vlade Republike Hrvatske za tu je namjenu izdvojeno 297.000 kn, odnosno 4,2 % od procijenjenih 6.800.000 kn štete. Na području Čazme, na naknadu štete pravo je ostvarilo 408 osoba. Neposredno nakon proglašenja elementarne nepogode Grad Čazma i Bjelovarsko-bilogorska županija novčano su pomogli kućanstvima koja su pretrpjela najviše štete na građevinskim objektima.

## Agroklimatska stanica Imetos

Uvoćnjaku jabuka u Donjem Mikloušu instalirana je agroklimatska stanica "Imetos". Svrha uređaja je da prikupljanjem i obradom meteoroloških podataka (temperatura zraka, količina oborina, prisutnost vlage na listu, temperatura tla) pruži pravodobnu informaciju o početku, trajanju i jačini određene bolesti. Na temelju praćenja navedenih parametara izrađuju se preporuke poljoprivrednicima.



Konkretno, u nasadu jabuke prati se pojava mrljavosti lista jabuke i bakterijske paleži. Osim ovih bolesti aparat obrađuje i parametre za peronosporu vinove loze, plamenjaču krumpira i slično. Uz pomoć uređaja omogućeno je precizno određivanje rokova zaštite te se na taj način šteti ljudski rad, sredstva za zaštitu bilja, a u konačnici se i manje zagađuje okoliš.

## Rudarenje i dalje problem

Na sjednicama Gradskog poglavarstva Grada Čazme ponovno se raspravljalo o isplativosti eksploatacije mineralnih sirovina na području grada Čazme. Na temelju rudarske rente, koja iznosi 2,6 % od ukupnog prihoda, u četiri godine Grad je prihodovao 370.000 kn. Istovremeno, za održavanje prometnica utrošeno je 5 milijuna kn, a za uređenje uništenog okoliša još 1.300.000 kn. Cjelokupni

prihod dovoljan je tek za obnovu 500 metara asfalta, a uništeno je nekoliko kilometara prometnica. Grad Čazma ne protivi se eksploataciji, ali uz uvjet da se finaliziranje proizvoda provodi na našem području. Tek to bi, uz otvaranje novih radnih mjesta, donijelo gospodarski razvoj. Stoga je Gradsko poglavarstvo Grada Čazme donijelo zaključak da se bez finaliziranja proizvoda u Čazmi, rudarenje ne isplati. Na našem području trenutno rade četiri tvrtke koje se bave rudarenjem. Lokalna samouprava ne može kontrolirati eksploataciju količine na temelju kojih se isplaćuje rudarska renta. Najkraća koncesija je do 2012. godine, ostale su još dugotrajnije. Prije nekog vremena formirana je gradska tvrtka te je ponudeno da ona preuzme poslove vezane uz eksploataciju sirovina, no Ministarstvo gospodarstva koncesiju je radije dodijelilo tvrtki koja je u stopotnom vlasništvu stranog investitora. Ovih dana IGM Čazma dobila je koncesiju za sanaciju rudnog kopa Vrtlinska. Samo za dokumentaciju treba potrošiti oko pola milijuna kuna. S druge strane od tog kopa Grad je prihodovao manje od 300.000 kn. Postoji mogućnost da se čazmanske ceste ponovno nađu na udaru teških kamiona ukoliko bi se sirovina za izgradnju brze ceste prema Bjelovaru vozila iz naših kamenoloma, a navodno je u pripremi i još jedna pjeskara IGM-a Lepoglava. Zbog svega navedenog članovi Gradskog poglavarstva smatraju da Čazmi prijete opasnost u budućnosti od pretvaranja u rudarski gradić kroz koji "tutnje" kamioni te da je dobro što je problem na vrijeme uočen pa će se to pokušati spriječiti nizom aktivnosti. Naime, cijela akcija nastala je na temelju traženja i pritužbi mještana Čazme koji su izravno pogođeni ovim problemima. Jedini instrument kojim Grad raspolaže je Prostorni plan pa će se on i iskoristiti. Na temelju rasprave provedene u Gradskom poglavarstvu predloženo je da se o ovoj temi potraži mišljenje Gradskog vijeća Bjelovarsko-bilogorske županije i ekoloških udruga.



## Poziv udrugama za donaciju iz gradskog proračuna

Od ove godine čazmanske udruge mogu ostvariti donaciju iz Gradskog proračuna jedino putem javnog poziva koji je raspisan i u tijeku je podnošenje prijave. Rok za podnošenje prijedloga projekata udruga je do 28. veljače. Gradsko poglavarstvo raspisalo je, sukladno Zakonu o udrugama, javni poziv za prikupljanje prijedloga projekata udruga koji su od interesa za Grad Čazmu tijekom 2009. godine. Nakon što se razmotre i analiziraju svi prikupljeni prijedlozi, Gradsko poglavarstvo odlučit će o raspodjeli sredstava udrugama za ovu godinu. Na ovaj Javni poziv mogu se prijaviti registrirane udruge građana sa sjedištem na području Grada Čazme. Iznimno, na Javni poziv mogu se javiti i udruge sa sjedištem izvan područja Grada Čazme ukoliko će se prijavljeni projekt provoditi na području Grada Čazme te ukoliko imaju članove s područja Grada Čazme. Ne mogu se prijaviti sportske udruge, dobrovoljna vatrogasna društva niti kulturno-umjetnička društva budući da se oni već financiraju iz Gradskog proračuna dotacijama putem Športske zajednice Grada Čazme, Centra za kulturu Čazma, odnosno Vatrogasne zajednice Grada Čazme. Svaka prijava mora biti na obrascu Zahtjeva koji se može dobiti u Gradskoj upravi ili na internet stranici [www.cazma.hr](http://www.cazma.hr), a uz prijavu svaka udruga mora dostaviti u Gradsku upravu Grada Čazme presliku Rješenja o upisu u sudski registar udruga Republike Hrvatske.

## Naučite osnove rada na računalu 50 % jeftinije!

Grad Čazma, Centar za kulturu Čazma i Centar za nove tehnologije i informacijsko društvo iz Zagreba uz suradnju sa Srednjom školom Čazma organiziraju obuku građana za rad na računalu. Tečaj će se održavati u prostoru Srednje škole Čazma, a počinje 16. ožujka. Tečaj je namijenjen prvenstveno građanima srednje i starije životne dobi, poljoprivrednicima, nezaposlenima i članovima njihove obitelji te svima ostalima koji se do sada nisu susretali s radom na računalu. Građani, koji će pohađati tečaj, tijekom 40 sati naučit će osnovne pojmove na računalu, napisati tekst, koristiti se internetom i poslati e-mail. Sigurni smo da će mnogi naši sugrađani prepoznati važnost pohađanja ovog tečaja s obzirom na današnje vrijeme kada su brojni natječajni za financijska sredstva pri ministarstvima i ostalim državnim institucijama objavljeni na internetu i zahtijevaju osnovno poznavanje rada na računalu (ispunjavanje prijavnica, obrazaca i slično). Nažalost, za sada mali broj naših sugrađana koristi takve mogućnosti, djelomično i zbog neznanja. Također, treba reći da prepreka nije niti nedostatak računala jer svi, koji kod kuće nemaju računalo, mogu ga koristiti u Gradskoj knjižnici Slavka Kolara u Čazmi. Cijena za svakog polaznika je 550 kuna što je 50% od realne tržišne cijene za takav tečaj. Grad Čazma subvencionirat će 20% od ekonomske cijene tečaja, a Centar za nove tehnologije i informacijsko društvo dodatnih 30%. Zainteresirani se mogu prijaviti osobno u Centru za kulturu Čazma, Trg Čazmanskog kaptola 13, u vremenu od 08,00 do 12,00 sati, ili na broj telefona 771-037.



tekst ce mi dati sutra... :)

## Neka se glas djece čuje

Djeca od 4. do 7. razreda osnovne škole moći će od ove godine slobodno izražavati svoja mišljenja i davati prijedloge od interesa za svu djecu putem Dječjeg gradskog vijeća Grada Čazme. Upravo je to jedna od akcija kojima Grad Čazma nastoji podići kvalitetu života djece na našem području što ujedno pridonosi i dobivanju titule "Grad – prijatelj djece" za koju će Čazma konkurirati krajem ove godine. Djeci je ovakva participacija u javnom životu Grada od izuzetne važnosti jer gradi njihovo samopouzdanje, razvija vještine komuniciranja, uči djecu govoriti u javnosti i omogućava djeci aktivno sudjelovanje pri donošenju odluka.

Tijekom sljedeća 2 mjeseca učenici će biti upoznati s ulogom dječjih vijećnika i izborom dječjeg gradonačelnika koji predstavlja Dječje gradsko vijeće, nakon čega će u Osnovnoj školi u Čazmi i u svim područnim školama biti provedeni izbori za dječje vijećnike. Sigurni smo da će ovakav oblik sudjelovanja djece doprinijeti da se glas djece čuje te da odrasli prilikom donošenja odluka vode računa o dječjim prijedlozima, ali isto tako će i upozoriti odrasle da su djeca nositelji, a ne samo korisnici prava koja su zapisana u Konvenciji Ujedinjenih naroda o pravima djeteta.

## U posjetu brojnoj obitelji Mihekovec

U sklopu akcije "Posjetimo i darivajmo naše bebe", jednim od programa kojim Grad Čazma nastoji postići status "grada – prijatelja djece", gradonačelnik Dinko Pirak sa suradnicima obišao je obitelj Mihekovec u Čazmi. Jedna je to od brojnijih čazmanskobitjelji koja je potkraj prošle godine dobila devetoga člana. Petar Krešimir Mihekovec rodio se kao sedmo dijete u obitelji i kao posljednja beba u 2008. godini na čazmanskome području. Gradonačelnik je darivao novorođeno dijete s 1000 kn, a prigodno i ostale članove obitelji. U Gradu Čazmi razmišlja se o povećanju naknade za prinove u obiteljima s većim brojem članova.



## In memoriam Ivica Šikić

Na samome početku nove godine u Čazmi je, u 68. godini života, umro pedagog, književnik i novinar Ivica Šikić.



Rođen je 31. kolovoza 1941. godine u bosanskohercegovačkom mjestu Ljubiji gdje je završio osnovnu školu. Srednju ekonomsku školu pohađao je u Prijedoru, a od 1963. godine studirao je hrvatski jezik i zemljopis na Pedagoškoj akademiji u Gospiću. Kao učitelj hrvatskog jezika radio je u Mokrom Polju kod Knina od 1966. do 1979. godine, kad je kao pedagog došao u Osnovnu školu u Čazmi. Završio je studij jednopredmetne pedagogije na Filozofskom fakultetu u Zagrebu. Umirovljen je 2000. godine. Objavio je tri knjige: zbirku pjesama "Šetač" (1978.) i zbirke pripovjedaka "Mokropoljske priče" (2004.) i "Ljubijske novelete" (2008.). Pisao je u "Školskim novinama", "Maruliću" i "Hrvatskom umirovljeničkom listu", a bio je dugogodišnji suradnik čazmanske Radio postaje, gdje je ostao zapamćen po seriji humorističnih emisija "Čazmanski vrabec". Za svoj društveni, pedagoški, književni i novinarski rad dobio je odličje "Tone Peruško" (1983.), Zlatnu plaketu Grada Čazme (1996.) i Red Danice hrvatske s likom Antuna Radića (1997.).

## Tradicionalni godišnji susret sa župnicima

Gradonačelnik Čazme Dinko Pirak i predsjednik Gradskog vijeća mr. Branko Bradić susreli su se na tradicionalnom godišnjem druženju sa župnicima čazmanskobitjelji - Mladenom Sinkovićem, župnikom Župe Čazma i Vrtlinska, Darkom Jurasom župnikom draganečke i dabačke župe te Dragom Kozićem, miklouškim župnikom. Gradonačelnik Pirak istaknuo je kako je suradnja svjetovne i crkvene vlasti dobra te kako je zapažen rad u župama na zadovoljstvo svih građana.

Pored svakodnevnog posla koji obavljaju, čazmanski župnici najviše vremena posvećuju obnovi crkava i župnih dvorova. Župnik Kozić, inače samarički župnik, prošle je godine, nakon preuzimanja dužnosti u Župi Miklouš, počeo obnavljati prilično zapušten i derutan župni dvor. Pritom su mu veliku pomoć, uz financijsku podršku Grada, pružili mještani.

U Župi Draganec, u mjestu Bojana, sve je spremno za obnovu crkve sv. Franje Ksaverskoga. Izgrađen je novi toranj koji će biti postavljen na tu baroknu građevinu te će se rekonstruirati krovšte. Ukupan trošak radova, koje dijelom financira Ministarstvo kulture Republike Hrvatske, iznosi oko 250.000 kn.

Najveći zalogaj za konzervatore i restauratore svakako je župna crkva sv. Marije Magdalene u Čazmi, spomenik kulture nulte kategorije. Njezina obnova traje već nekoliko desetljeća, velik je dio radova obavljen, odnosno, započeo upravo prošle godine. Počeli su radovi na krovštu te bi njegova rekonstrukcija, pri čemu će se glavna lađa povisiti za 1,5 m, do travnja ove godine trebala završiti. Ukoliko će to financijski biti moguće, namjera je ove godine obnoviti i veliku rozetu na pročelju crkve te restaurirati orgulje. Ukupno je za obnovu čazmanske crkve lani utrošeno 1.100.000 kn, većinom sredstava Ministarstva kulture.

I Grad Čazma financijski pomaže obnovu sakralnih objekata na čazmanskome području. Tako je prošle godine za tu namjenu iz Proračuna izdvojeno 100.000 kn.



**Profecto d.o.o.**

Prozori  
Ulazna vrata  
Unutarnja vrata  
Stepeništa  
Seljački pod  
Lajsne

098 291 500  
info@profecto.hr  
www.profecto.hr

Izrada i ugradnja drvene stolarije

## O vinu na "Noći muzeja"

Gradski muzej Čazma prvi puta u ovoj godini popularizirao je svoj rad i kroz manifestaciju pod nazivom Noć muzeja te je širom otvorio svoja vrata Čazmancima i dragim gostima kroz temu: Život s vinovom lozom i vinom. Motiv vinove loze, vina, vinogradarstva i vinarstva, proteže se kroz sve muzejske zbirke i od postojanja Čazme kao gradskoga naselja, a to je sigurno od 1232. g. kada je zagrebački biskup Stjepan II osnovao Zborni kaptol sv. Duha u Čazmi, pomoćnom sjedištu Biskupije zagrebačke te isti Kaptol darovao i s vinskom desetinom (200 kablova vina) te 3 vinograda.



Za Noć muzeja Gradski muzej Čazma priredio je bogati četverosatni program na kojemu je predstavljena povijest vinogradarstva i vinarstva u čazmanskome kraju. Na velikoj izložbi koja sadržava preslike dokumenata Čazmanskog kaptola, fotografija i novinskih tekstova iz Čazme i okolice, prikazuje se upletenost vinove loze u svekoliki život Čazme od srednjega vijeka do Vinčekova ove godine. Fotografije su snimili Davor Kirin, Dražen Pal, Franjo Jagatić te dio i sam Muzej. Četvrtinu izložbe priredila je etnologinja Slavica Moslavac iz Muzeja Moslavine iz Kutine. U Galeriji Marks izloženi su originalni arheološki i etnografski predmeti iz čazmanskih muzejskih zbirki te djela s temom vina i vinograda čazmanskih likovnih umjetnika. Izdajamo renesansne opeke - arheološke nalaze s čazmanske srednjovjekovne utvrde - ukrašene reljefima s motivom grožđa i putta (Backhusa - rimskoga boga vina i obilja). U bogatom programu koji je u cijelosti bio posvećen vinu, vinogradarstvu i običajima vezanim uz njih, predstavila se Udruga vinogradara, voćara i vinara Grada Čazme, vinogradar Hrvoje Horvatić, bačvar ili pintar Ivo Habijančić, prikazane su najvažnije vinogradarske svetkovine - Vinčekovo i Martinje (Milan Dundović iz Križa), vlč. Stjepan Novački objasnio je pojam misnoga vina, čitali su se književni ulomci iz djela Slavka Kolara, Ivana Šimuna, Ive Starčevića, Željka Stubičana, a veselom pjesmom i svirkom

sve je popratio Mješoviti pjevački zbor KUD-a Čazma i Tamburaški sastav KUD-a Graničar iz Čazme. Svakoga su sata izvučeni iz bubnja posjetitelji i nagrađivani po jednom buteljom vina i jednom fotografijom Čazme s motivom vinove loze. Program su vodili Jadranka Kruljac-Sever i Franjo Jagatić, a za glazbeni dio bio je zadužen Željko Udovič. U programu su sudjelovali i Anuša Matijević, Marina Šestak te vlč. Stjepan Novački kao naratori. Do svršetka polufinalne rukometne utakmice zainteresirani su mogli gledati prijenos u zasebnoj prostoriji, a nakon toga su se prikazivali animirani filmovi Aleksandra Marksa. Ovom aktualnom i popularnom temom među Čazmancima koji su sve cjenjeniji vinogradari i vinari, čazmanski muzej nastoji prosvjetiteljski djelovati na svoju publiku i posjetitelje te potaknuti očuvanje moslavačkih vinogradarskih tradicija - od običaja do građevina i posuđa - kako bi se na zdravoj tradiciji razvijala i turistička - gospodarska grana - vinogradarstvo na dobrobit cijeloga Grada.

## Koncert u povodu Valentinova

Centar za kulturu Čazma i Mješoviti pjevački zbor KUD-a Čazma organiziraju Koncert za Valentinovo - 13. veljače u kino - dvorani Centra za kulturu u Čazmi. Sudjelovat će Hrvatska pjevačka skupina "Slavča" Nova Gradiška, Klapa "Bjelovar" i Mješoviti pjevački zbor KUD-a "Čazma. Početak je u 19,00 sati, ulaz je slobodan.

## Obavijest zaljubljenicima u kazalište

Centar za kulturu Čazma organizira posjet kazalištu 20. veljače. Podrobnije informacije i rezervacije mogu se dobiti na broju telefona 277-224.

## Donacija Zaklade Tomo Horvatinčić za arheološka istraživanja

Centar za kulturu Čazma, Gradski muzej, na svečanosti u Palači Matice Hrvatske u Zagrebu, primio je donaciju Zaklade Tomo Horvatinčić za program Sistematsko arheološko istraživanje srednjovjekovne utvrde u Čazmi - Gradine u iznosu od 10 tisuća kuna. Donacija je dobivena prijavom na natječaj koji je Zaklada Horvatinčić raspisala tijekom mjeseca studenoga 2008. Ova donacija je vrijedan prilog nastavku u 2009. godini započetih arheoloških istraživanja čazmanske srednjovjekovne utvrde.

## U Čazmi prvi put održan Božićni sajam

Priredba, koja se po uzoru na slična događanja u Europi, prvi put održala u Čazmi u vrijeme kad se na imanju Salajevih održava već poznata Božićna priča, Božićni sajam u Čazmi predstavio je novi turistički proizvod. Na dan otvorenja, 19. prosinca, u pratnji gradonačelnika Čazme Dinka Piraka, posjetili su ga i ministar turizma Damir Bajs, saborski zastupnik Stanko Grčić te bjelovarsko-bilogorski župan Miroslav Čačija sa suradnicima.

U vrijeme božićnih blagdana i novogodišnjih praznika u Čazmi je svakodnevno, osim na Badnjak, Božić i Staru godinu, dvadesetak izlagača prodavalo vino, med, domaće proizvode poput sira, kolača, voćnih vina, likera i različitih drugih proizvoda i suvenira. Sudjelovali su pojedinci i udruge s čazmanskoga i drugih područja. Sajam su organizirali Grad Čazma i Turistička zajednica Grada Čazme.

U sklopu Sajma, na Tržnici se održao i doček Nove godine. Za dobru atmosferu pobrinuli su se grupa Rio band i Turistička zajednica Čazme.

Ministar Bajs posjetio je i svečano otvorio Božićnu priču na imanju obitelji Salaj. Ove godine višemesečni trud iznjedrio je okućnicu ukrašenu s čak 700.000 lampica kojoj se divilo 40-ak tisuća posjetitelja.

Božićna događanja dopunio je i Bojani Božić u Bojani koji se drugi put održao u Galeriji Matešini.



## Pregršt kulturnih događanja

Najveće je zadovoljstvo izvođačima i organizatorima svoje priredbe predstavljati pred punim gledalištem. Zadovoljstvo i sreću doživjeli su svi izvođači koji su održali svoje novogodišnje i božićne programe u punoj kinodvorani u Čazmi.

Od prvoga koncerta, koji su izveli 21. prosinca Tamburaški orkestar HORKUD-a Golub Bjelovar sa solistima Kristinom Anđelkom Đopar, Dubravkom Kovačevićem i Mirom Popovićem te Mješovitim pjevačkim zborom KUD-a Čazma, publika je mogla uživati u raznovrsnim slikama, pjesmi, plesu, igrokazima i običajima koje su izveli Čazmanci za Čazmance i goste. Od starogradske pjesama, božićnih šlagera, hrvatskih božićnih pjesama, bečkoga valcera, moslavačkih pjesama i plesova, glume naših susjeda, čestitara iz tradicije i srca, sve se to moglo vidjeti na pozornici kinodvorane Centra za kulturu Čazma.



Svoje su igrokaze prikazale odgajateljice Dječjega vrtića Pčelica Čazma i župljani Župe sv. Marije Magdalene. Koncerte su održali Puhački orkestar Čazma i KUD Graničar. Velika je radost bila vidjeti na pozornici podmladak svake od ovih skupina. Gospodinu Josipu Radanoviću priznanje za 52 godine rada u Puhačkom orkestru uručio je predsjednik Gradskog vijeća Grada Čazme, mr. Branko Bradić.

Beskrajni ponos i sreću priredili su nam i vrijedni članovi KUD-a Sloga iz Miklouša. Izveli su, u četiri slike, običaj Čestitara – moslavačku tradiciju, onakvu kakvu pamte, uglavnom, naši stariji sugrađani. Spontano improvizirajući u duhu pravoga pučkoga teatra, autentičnog zavičajnoga govora, na najljepši su način punome gledalištu čestitali uz stihove: Staro nam ljeto odlazi, novo nam ljeto dolazi... Koliki su dojam ostavili na publiku, dokazuje i to što su čestitarske pjesme slogaši i publika spontano zajednički otpjevali.



Mlada glazbenica Iris Sudar svojim je samostalnim nastupom pokazala zrelost i značajan napredak u glazbenome obrazovanju. Prije tri godine Čazmanci su imali prigodu uživati u njezinoj prvoj solističkoj izvedbi u Čazmi, kojom prilikom je nastupila s opusom koji joj je donio upis na Glazbenu akademiju. Puna kinodvorana ovoga je puta uživala u Irisinim dojmljivim izvedbama Bacha, Beethovena, Listza i Chopina.

Božićnu priču 2008./2009. ispratio je ponovljeni igrokaz župljana čazmanske Župe pod nazivom Svatko priželjkuje radostan Božić koji nas je potaknuo na razmišljanje o našim starima: roditeljima, bakama i djedovima te svima potrebitima. Svoje igrokaze našoj su publici predstavili mladi iz štefanjskog Zvona koji su izveli 2 čina Kolarove Breze te Dramska družina iz Ivanske koja je pripremila igrokaz Dva gluhaka u badnjoj noći.



## Uspjeh Čazmanaca na županijskom nogometnom kupu "Petica" U-12 U-14

Na županijskom nogometnom kupu "Petica", čija je završnica odigrana u Bjelovaru, ekipa Čazma I U-14 osvojila je 1. mjesto. Na natjecanju u obje kategorije sudjelovalo je ukupno 18 ekipa. Čazmanci su bili uvjerljivo najbolji i iz te su ekipe izabrani najbolji igrači i najbolji golman turnira. Pored navedenog uspjeha, uspješna je bila i ekipa Čazma II koja je u polufinalu izgubila na izvođenju jedanaesteraca te osvojila 4. mjesto.

Za ekipu Čazma I igrali su: Matko Štajduhar, Mario Bošnjak, Jan Horvatinović, Robert Deduš, Ognjen Konjević, Dominik Valkaj, Antonio Vidaković, Matija Petrić i Bruno Kojić. Trener je Borislav Bošnjak, a voditelj Nevio Birt.



## Izabrani najbolji športaši Čazme u 2008. godini

Gradonačelnik Čazme Dinko Pirak nazočio je podjeli priznanja najboljim športašima i sportskim djelatnicima s područja grada Čazme za 2008. godinu. Titulu športaša godine ponio je Danijel Trulec iz MOK-a "Čazma", a športašice Tea Vojšta, članica SD-a "Čazmatrans".



Najboljim sportskim klubom proglašen je KK "Husar", NK Čazma. U-14 najbolja je sportska ekipa u mlađoj uzrasnoj kategoriji, a ŽOK "Čazma" – seniorke proglašene su najboljom sportskom ekipom grada Čazme u prošloj godini.

Dodijeljena su i pojedinačna priznanja. Najboljim nogometašem proglašen je Franjo Pavlešić, najboljom odbojkašicom Tea Tišljar. Među stolnotenisačima titulu najbolje u prošloj godini ponijela je Vesna Perhoč, najbolja streljačica je Ivanka Kljajić, a najuspješniji ribič Marijan Dianić.

Titula sportskog djelatnika godine pripala je tajniku Športske zajednice Grada Čazme, Milanu Obranoviću.

Šaljite tekstove i prijedloge na adresu:

[grad.cazma@bj.t-com.hr](mailto:grad.cazma@bj.t-com.hr)

Istu adresu iskoristite i ako imate tvrtku ili ste obrtnik, a želite se oglašavati u navedenoj tiskovini.

Cijene oglasnog prostora su: 150 kn za 1/8 stranice formata A4, 200 kn za 1/4 stranice, 500 kn za 1/2 stranice te 1000 kn za oglas veličine stranice A4 formata. Prijedlog oglasa pošaljite e-mailom u jpg ili pdf formatu te naznačite koju veličinu oglasa želite.

Naknada se uplaćuje u korist žiro-računa Grada Čazme 2489004-1806300009 VABA d.d. Varaždin, poziv na broj 21-7706-MB za tvrtke, 22 za obrtnike, svrha doznake: naknada za objavljivanje oglasa u biltenu Grada Čazme.

U sljedećem broju Čazmanskog vjesnika, koji posvećujemo čazmanskom sportu, pročitajte sve o 34. međunarodnom supermaratonu Zagreb - Čazma "Od Kaptola do Kaptola" te o aktivnostima sportskih društava i klubova.

### IMPRESUM

"Čazmanski vjesnik"

besplatno glasilo Grada Čazme  
Trg Čazmanskog kaptola 13, 43240 Čazma  
Tel: 043/771-052, fax: 043/771-056  
e-mail: [grad.cazma@bj.t-com.hr](mailto:grad.cazma@bj.t-com.hr)

**Izdavač:** Grad Čazma

**Tekstovi:** Ivana Gusić, Elvira Babić-Marković, Jadranka Kruljac - Sever

**Fotografije:** Ivana Gusić, Elvira Babić-Marković, Franjo Jagatić

**Lektorirala:** Anđelka Turković, prof.

**Dizajn i grafička priprema:** Dubravko Dulan

**Tisak:** "Igraf", Čazma

**Naklada:** 3000 primjeraka